2020-2021学年冀教版小学四年级下册数学期中考试试卷
一．选择题（共8小题）
1．把一根2米长的杆子竖立在平坦的路面上，离路灯越远，它的影子（　　）
A．越长
B．越短
C．不变
2．如图，左图是在空中看到的李爷爷家，房子周围有一棵大树和一头牛，门前有一条小路。右面的两幅图是在（　　）的位置看到的。
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A．①和②
B．②和④
C．③和④
D．③和①

3．a+5的和是偶数，a一定是（　　）
A．奇数
B．偶数
C．质数
4．每袋装a条金鱼，装好后，还剩了2条，一共有（　　）条金鱼。
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A．3a
B．3a﹣2
C．3a+2
5．45×87 的结果与下面哪个结果相同（　　）
A．45×80×7
B．15×3×87
C．45×19×3
6．计算334×□1，要使积是五位数，□里最小填（　　）
A．3
B．4
C．9
7．一个四边形，它的四条边都相等，四个角都是直角，这个四边形是（　　）
A．平行四边形
B．长方形
C．正方形
8．在一个长13厘米、宽10厘米的长方形中剪下一个最大的正方形，它的边长是（　　）
A．13厘米
B．10厘米
C．3厘米
D．23 厘米
二．填空题（共10小题）
9．把如图的四边形进行分类．
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平行四边形：　   　；梯形：　   　；其他四边形：　   　．
10．平行四边形有　   　组对边互相平行，梯形只有　   　组对边互相平行．
11．如图中，有　   　个[image: image4.jpg]


，有　   　个[image: image5.jpg]


，有　   　个[image: image6.jpg]


，有　   　个[image: image7.jpg]


。
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12．如表是文宝商店2016年上半年销售的几种商品情况的统计表，填一填。
	商品种类
	矿泉水
	书
	羽毛球拍
	墨水

	单价
	2元/瓶
	32元/本
	15元/副
	8元/瓶

	卖出数量
	324瓶
	118本
	146副
	256瓶

	总价/元
	　   　
	　   　
	　   　
	　   　


13．一个平行四边形的底和高都是xcm，这个平行四边形的面积是　   　cm2。当x＝10时，平行四边形的面积是　   　cm2。
14．一本书有a页，张华每天看5页，看了b天。5b表示　   　，a﹣5b表示　   　。
15．李阿姨要做200个布娃娃，每天做a个，3天做　   　个，还剩下　   　个没做。当a＝35时，还剩下　   　个没做。
16．[image: image9.jpg]


从　   　面看到的图形是[image: image10.jpg]


．
17．一个立体图形，从正面看到的形状是[image: image11.jpg]


，从右面看到的形状是[image: image12.jpg]


，搭这样的立体图形至少需要　   　个小立方块，最多需要　   　个小立方块。
18．19个380相加的和是        ，370与42相乘积是       ．
三．判断题（共5小题）
19．从不同方向观察[image: image13.jpg]


，看到的形状不可能是正方形。　   　（判断对错）
20．两个乘数中有一个是0，那么积一定是0．　   　．（判断对错）
21．两腰相等的梯形叫等腰梯形．　   　．（判断对错）
22．小乙今年a岁，爷爷今年6a岁，5年后爷爷比小乙大5a岁．　   　（判断对错）
23．长方形是四边形，四边形不一定是长方形．　   　（判断对错）
四．计算题（共2小题）
24．比一比，算一算．
	14×20＝
	140×20＝
	32×30＝
	320×30＝

	21×40＝
	21×400＝
	40×20＝
	40×200＝


25．列竖式计算。
	450×70＝
	308×65＝
	235×18＝
	650×43＝


五．操作题（共2小题）
26．它们分别看到了什么？连一连。
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27．请在点子图上画出一个长方形、一个正方形、一个三角形．
[image: image15.jpg]



六．应用题（共4小题）
28．学校组织学生和教师秋游，成人门票128元/张，学生门票是成人的一半，四年级一共有15名教师和80名学生参加秋游。那么学校应该准备多少钱买门票？
29．一个直角梯形，上底为5厘米，下底为12厘米，如果把上底增加3厘米，下底减少4厘米，就变成了正方形。这个直角梯形的高是多少厘米？
30．小王骑自行车每时行a千米，他从甲地出发到乙地，已经行了4时，还差12千米到达乙地，甲、乙两地相距多少千米？
（1）用式子表示甲、乙两地的距离．
（2）当a＝8时，甲、乙两地的距离是多少千米？
31．如图三幅图分别是谁看到的？想一想，连一连．
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参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：如图：
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从图上可以直观的发现，离路灯越远，影子越长。
故选：A。
2．解：根据图示可知，右面的两幅图是在③和①的位置看到的。
故选：D。
3．解：根据偶数和奇数的性质可得：a+5的和是偶数，5是奇数，和是偶数，根据“奇数+奇数＝偶数”可得a一定是奇数。
故选：A。
4．解：a•3+2
＝（3a+2）条
答：一共有（3a+2）条金鱼。
故选：C。
5．解：因为45×87＝3915，
A、45×80×7＝25200，
B、15×3×87＝3915，
C、45×19×3＝2565，
故选：B．
6．解：要使积是五位数，小也要大于或等于10000，故两个因数最高位相乘时，必须进位，同时考虑十位进位与否来确定；要使百位上最小，积也不能小于10000，
就想30个百和几个十相乘就能进位，最小只能是3，即334×31＝10354，所以□内最小填3．
故选：A．
7．解：一个四边形，它的四条边都相等，四个角都是直角，这个四边形是正方形。
故选：C。
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8．解：因为长方形中最大的正方形的边长应等于长方形的宽，
所以正方形的边长为10厘米．
故选：B．
二．填空题（共10小题）
9．解：平行四边形：①④⑤⑧[image: image19.jpg]


；梯形：②⑥⑦[image: image20.jpg]


；其他四边形：③⑨．
故答案为：①④⑤⑧[image: image21.jpg]


； ②⑥⑦[image: image22.jpg]


； ③⑨．
10．解：两组对边互相平行的四边形叫平行四边形，
一组对边平行的四边形叫梯形，
故答案为：两，一．
11．解：下图中，有3个[image: image23.jpg]


，有1个[image: image24.jpg]


，有3个[image: image25.jpg]


，有2个[image: image26.jpg]


。
故答案为：3；1；3；2。
12．解：2×324＝648（元）
32×118＝3776（元）
15×146＝2190（元）
8×256＝2048（元）
故答案为：648；3776；2190；2048。
13．解：x×x＝x2
当x＝10时
10×10＝100（cm2）
答：当x＝10时，平行四边形的面积是100cm2
故答案为：x2；100。
14．解：5b表示b天看的页数是多少，a﹣5b表示剩下的页数是多少。
故答案为：b天看的页数是多少，剩下的页数是多少。
15．解：李阿姨要做200个布娃娃，每天做a个，3天做3a个，还剩下（200﹣3a）个没做。
当a＝35时，还剩下：
200﹣3×35
＝200﹣105
＝95（个）
答：每天做a个，3天做3a个，还剩下（200﹣3a）个没做。当a＝35时，还剩下95个没做。
故答案为：3a，（200﹣3a），95。
16．解：[image: image27.jpg]


从 左面看到的图形是[image: image28.jpg]


．
故答案为：左．
17．解：3+1＝4（个）
3+3＝6（个）
答：至少需要4个小立方块，最多需要6个小立方块。
18．解：380×19=7220；
370×42=15540．
答：19个380相加的和是7220，370与42相乘积是15540．
故答案为：7220，15540．
三．判断题（共5小题）
19．解：从不同方向观察[image: image29.jpg]


，看到的形状不可能是正方形。这个说法是错误的。
故答案为：×。
20．解：根据分析知：在一道算式中，如果有一个乘数是0，那么它的积一定为0．
故答案为：√．
21．解：两个腰相等的梯形叫做等腰梯形；
故答案为：√．
22．解：（6a+5）﹣（a+5）
＝6a+5﹣a﹣5
＝5a（岁）
5年后爷爷比小乙大5a岁，所以本题说法正确；
故答案为：√．
23．解：长方形一定是四边形，但四边形不一定是长方形；
故答案为：√．
四．计算题（共2小题）
24．解：
	14×20＝280
	140×20＝2800
	32×30＝960
	320×30＝9600

	21×40＝840
	21×400＝8400
	40×20＝800
	40×200＝8000


25．解：450×70＝31500
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308×65＝20020
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235×18＝4230
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650×43＝27950
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五．操作题（共2小题）
26．解：如图：
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。
27．解：作图如下：（答案不唯一）
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六．应用题（共4小题）
28．解：128÷2＝64（元）
128×15+64×80
＝1920+5120
＝7040（元）
答：学校应该准备7040元钱买门票。
29．解：5+3＝8（厘米）
12﹣4＝8（厘米）
答：这个直角梯形的高是8厘米。
30．解：（1）甲、乙两地相距（4a+12）千米．
答：甲、乙两地的距离（4a+12）千米．
（2）当a＝8时，4a+12＝4×8+12＝32+12＝44
答：甲、乙两地的距离是44千米．
31．解：如图三幅图分别是谁看到的？想一想，连一连（下图）。
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